
この模範解答は(株)クレアールが作成したものです。商工会議所へのお問い合わせはご遠慮ください。 

第165回簿記検定試験 模範解答 

１ 級 ① 
 商 業 簿 記  

 

★：２点×３箇所＝６点  ●：１点×19箇所＝19点  計25点 （クレアールが独自に予想した配点になります） 

問１ 20X6年度における損益計算書を作成しなさい。 

損 益 計 算 書 

 自20X6年４月１日 至20X7年３月31日 （単位：千円） 

Ⅰ 売 上 高      ( ★   6,162,115 ) 

Ⅱ 売 上 原 価         

 １ 商 品 期 首 棚 卸 高  ( ●    648,000  )     

 ２ 当 期 商 品 仕 入 高  ( ★   3,941,850 )     

 合 計  ( 4,589,850 )     

 ３ 商 品 期 末 棚 卸 高  ( ●    538,850 )     

 差 引  ( 4,051,000 )     

 ４ 棚 卸 減 耗 損  ( ●     7,050 )  ( 4,058,050 ) 

 売 上 総 利 益      ( 2,104,065 ) 

Ⅲ 販 売 費 及 び 一 般 管 理 費         

 １ 販 売 費  ( ●    810,400 )     

２ 一 般 管 理 費  ( ●    238,800 )     

３ 退 職 給 付 費 用  ( ●     5,190 )     

 ４ 貸 倒 引 当 金 繰 入  ( ●     13,850 )     

 ５ 減 価 償 却 費  ( ●     88,772 )     

 ６ 資 産 除 去 債 務 利 息 費 用  ( ● 1,082（1,081)） )  ( 1,158,094 ) 

 営 業 利 益      ( 945,971 ) 

Ⅳ 営 業 外 収 益         

 １ 有 価 証 券 評 価 益  ( ●       31 )     

 ２ 為 替 差 益  ( ★      230 )     

 ３ 受 取 利 息   4,687   ( 4,948 ) 

Ⅴ 営 業 外 費 用         

 １ 手 形 売 却 損   87      

 ２ 社 債 利 息  ( 9,773 )  ( ●      9,860 ) 

 経 常 利 益      ( 941,059 ) 

Ⅵ 特 別 利 益         

 １ 社 債 買 入 消 却 益  ( 1,970 )     

 ２ 固 定 資 産 売 却 益   500   ( ●      2,470 ) 

 税 引 前 当 期 純 利 益      ( 943,529 ) 

 法人税、住民税及び事業税      ( ●     132,500 ) 

 当 期 純 利 益      ( ●     811,029 ) 

※ 資産除去債務利息費用を別解の1,081とする場合、販売費及び一般管理費合計およびその後の各段階損益（営業

利益、経常利益、税引前当期純利益、当期純利益）についても１千円変動することになる。 

 

問２ 20X6年度の貸借対照表における次の(1)～(5)の金額を求めなさい。            （単位：千円） 

(1)買掛金 (2)契約負債 (3)資産除去債務 (4)社債 (5)繰越利益剰余金 

● 504,540 ● 160,385 ● 29,637（29,636） ● 291,583 ● 923,029（923,030） 

  



この模範解答は(株)クレアールが作成したものです。商工会議所へのお問い合わせはご遠慮ください。 

第165回簿記検定試験 模範解答 

１ 級 ② 
 会 計 学  

 

★：２点×３箇所＝６点  ●：１点×19箇所＝19点  計25点 （クレアールが独自に予想した配点になります） 

問題１ 

（ア） （イ） （ウ） （エ） 

● 減 算 ● 資 産 ●  400 ● 懸 念 

（オ） （カ） （キ） （ク） 

● 担 保 ● 21,525 ● 見積り ● リスク 

 

問題２ 

連結株主資本等変動計算書              （単位：千円） 

 

株主資本 その他の 

包括利益 

累計額 

非支配 

株主持分 

純資産 

合計 

 

資本金 
資本 

剰余金 

利益 

剰余金 
自己株式  

当期首残高 1,000,000 500,000 ● 320,280 △80,000 ● 22,400 ● 140,520 1,903,200  

当期変動額         

株式の発行  100,000 100,000     200,000  

剰余金の配当   △20,000    △20,000  

親会社株主に

帰属する当期

純利益 

  121,430     121,430 ★ 

自己株式の 

処分 
 △2,000   20,000    18,000 ★ 

子会社株式の 

売却による 

持分の増減額 

  10,080       10,080 ★ 

株主資本以外

の項目の当期

変動額（純額） 

    ● △3,700 ●  75,540  71,840  

当期変動額合計  100,000 108,080 101,430   20,000 △3,700  75,540  401,350  

当期末残高 ●1,100,000 ● 608,080 ● 421,710 △60,000 ●  18,700 ● 216,060 ●2,304,550  

※ 負数（借方金額）については、△を付しなさい。 

※ 空欄とすべき箇所については、「－」などを付す必要はなく、空欄のままとしなさい。 

  



この模範解答は(株)クレアールが作成したものです。商工会議所へのお問い合わせはご遠慮ください。 

第165回簿記検定試験 模範解答 

１ 級 ③ 
 工 業 簿 記  

 

★：１点×25箇所＝25点 （クレアールが独自に予想した配点になります） 
 

問１ ① ★  120,000 円 

 ② ★   80,000 円 

 ③ ★   44,800 円 

 ④ ★   83,200 円 

 ⑤ ★  150,000 円 

 

問２     仕 掛 品     

 月 初 有 高   578,000   当 月 完 成 高  （ ★ 1,890,000 ） 

 直 接 材 料 費  （ ★ 865,000 ）  月 末 有 高  （ ★ 253,000 ） 

 直 接 労 務 費  （ ★ 245,000 ）   
 

   

 製 造 間 接 費  （ ★ 455,000 ）  
 

   

   （ 2,143,000 ）    （ 2,143,000 ） 

            

問３ 直接材料費差異 消費数量差異 ★   7,200 円（ 借方 ・ 貸方 ） 

 
直接労務費差異 

賃 率 差 異 ★   7,600 円（ 借方 ・ 貸方 ） 

 時 間 差 異 ★   5,600 円（ 借方 ・ 貸方 ） 

 

製造間接費差異 

予 算 差 異 ★   8,400 円（ 借方 ・ 貸方 ） 

 能 率 差 異 ★   10,400 円（ 借方 ・ 貸方 ） 

 操 業 度 差 異 ★   7,000 円（ 借方 ・ 貸方 ） 

※ 差異が借方差異であるときは「借方」、貸方差異であるときは「貸方」を○で囲むこと。 

 

問４               月次損益計算書            （単位：円） 

 売 上 高      ( ★ 2,852,000 ) 

 売 上 原 価         

 月 初 製 品 棚 卸 高   405,000      

 当 月 製 品 製 造 原 価  ( ★ 1,890,000 )     

 合 計  ( 2,295,000 )     

 月 末 製 品 棚 卸 高  ( ★  585,000 )     

 差 引  ( 1,710,000 )     

 標 準 原 価 差 異   15,000   ( ★ 1,725,000 ) 

 売 上 総 利 益      ( ★ 1,127,000 ) 

 

問５ ① 製造 購買 営業 経理 適切なものを１つ〇で囲むこと。★ 

 ②  417,750  円                ★ 

 ③  借方 貸方  適切なものを１つ〇で囲むこと。★ 

 ④ 期首有高 当期購入高 当期消費高 期末有高 適切なものを２つ〇で囲むこと。★ 

  



この模範解答は(株)クレアールが作成したものです。商工会議所へのお問い合わせはご遠慮ください。 

第165回簿記検定試験 模範解答 

 １ 級 ④ 
 原 価 計 算  

 

 

★：２点×４箇所＝８点  ●：１点×17箇所＝17点  計25点 （クレアールが独自に予想した配点になります） 
 

問 

ア △20,000,000 （円） ● 

イ 9,000,000 （円） ● 

ウ 3,000,000 （円） ● 

エ 900,000 （円） ● 

オ △10,100,000 （円） ★ 

カ 4,200,000 （円） ● 

キ 1,500,000 （円） ● 

ク （△）          900,000 （円） ● 

ケ 4,800,000 （円） ● 

コ 6,920,560 （円） ★ 

サ 19,200,000 （円） ● 

シ 15,795,878 （円） ● 

ス 5,695,878 （円） ★ 

セ 20,688,600 （円） ● 

ソ 17,020,553 （円） ● 

タ 6,920,553 （円） ★ 

チ ４ （年） ● 

   

a 業務（業務執行、戦術） ● 

b 加重平均資本コスト（資本コスト、割引） ● 

c 内部利益  ● 

d 回収期間 ● 

 


